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párbaja az, ami Amerikában Hoover 

és Laval asszisztálása mellett folyik. 

A küzdelmet lélekzetvisszafojtva lesi
k 

Európában is, Amerikában is, mert 

itt nemcsak két állam sorsáról van 

szó, hanem az egész világ gazdaságá- 

nak létéről. A remény a két állam- 

férfi első találkozása óta fokról-fokra 

csökken és a tengerentulról érkező 

legujabb hirek nem alkalmasak arra, 

hogy a hangulatot bizakodóvá tegyék. 

Franciaország fuldoklik az aranyban 

és az Amerikából történő ujabb és 

ujabb aranyelvonásokkal ennek a fik- 

tiv kinesnek méretei Párisban soha 

nem álmodott nagyságot érnek el. Ter- 

mészetes, hogy Laval a deflációs po- 

litikát képviseli, mig Amerika inkább 

a jelenlegi viszonyoknak megfelelőbb 

inflációs irányzat hive. Ha csak két 

állam nézeteltéréséről lenne szó, ez az 

ellentéet nem fenyegetne veszéllyel. 

Azonban ezen irányzatok harcában az 

egész világ érdekelt. Laval és Hoover 

találkozásának is ezen világhelyzet 

szanálása a célja. Mindegyik más-más 

uton gondolja a célt elérhetni. De mig 

Amerikánál inkább csak a gazdasági 

szempont dominál, addig Franciaor- 

szágnál a politika kérdései vannak 

előtérben. Erre mutatott reá Borah 

szenátor is, aki kijelentette, hogy 

mindaddig, amig Franciaország mere- 

ven ragaszkodik a békeszerződések 

fentartásához, kár minden tárgyalás- 

ért. És a sok okos elmélet között ez a 

tény képviseli az igazságot. Mert hiába 

állapodnak meg bármiben Amerika és 

Franciaország, mig az államok közötti 

bizalmatlanságot nem sikerül meg- 

szüntetni, mig a biztonság érzetét csak 

a hadseregek és nem a megértés és 

egymásrautaltság tudata képesek fel- 

kelteni az emberekben. együttmükö- 

désről nem lehet szó. Öt millió ember 

áll ma állandóan fegyverben egyes 

országok lefegyverzettsége mellett és 

husz millió katona van tartalékban. 

szurony bizonyára 

emberi életek 

Huszonöt millió 

elsőrendüen alkalmas 

kioltására, de semmiesetre sem emberi 

életek biztositására. Ebből kellene ki- 

indulnia Hoover és Laval tárgyalá- 

sainak és ha az általános leszerelés 

E 

a ula jlal 
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Az utolsóóraü ütött tCsehszlovákia számára, 
hogy elforduljon az eddig követett 

végzetes gazdasági iránytól 
A Newyork Times cimü amerikai 

lapban Mac Cormath hossza: 

san foglalkozik az utódállamok egy- 
re rosszabbodó helyzetével és reá- 

mutat arra, hogy az akut gazdasági 
válság csaknem teljesen megbéni- 

totta a délkelet-európai államok ke- 
reskedelmi forgalmát. Hogy meny- 

nyire sulyos a helyzet, mutatja az 
a cikk is, amelyet Jelinek kép- 

viselő irt a Prager Tagblattban és 
amely cikknek kicenzurázott részét 

az amerikai lap most részletesen 

közli. Ez a kicenzurázott rész igy 

hangzik: 
Csehország legalább négy millió 

lakosának további egzisztenciája és 
az egész állam léte attól függ, hogy 
sikerül-e legfeljebb féléven belül a 
gazdasági együttmüködést biztosi- 
tani Csehország, Magyarország, 
Ausztria és esetleg Jugoszlávia kö- 
zött. Ha ilyen gazdasági megegye- 
zés nem jön létre, ugy a harminc 
éves háberu utáni időre emlékezte- 

tő lezüllésbe kerül Csehország. 
Ütött az utolsó óra, hogy elfordul- 

junk attól a végzetes gazdasági 
iránytól, amelyen 1918 óta járunk. 
A cikk elmondja azt is, hogy Be- 

nes csehszlovák külügyminiszter a 
prágai osztrák követ előtt vámunió 
tervét fejtette ki Csehszlovákia, 
Magyarország, Ausztria és Jugo- 

szlávia között. Benes hangoztatta 
azt is, hogy ez a terv Francaor- 
szág teljes helyeslésével találkoz- 
nék, de valószinü, hogy Németor- 
szág, Olaszország és Anglia is hoz- 

zájárulnának. 

Athidalhatlan ellentét mutatkozik, mert 

Laval a francia határok biztonságát ki- 
vánja, mig Amerika csak gazdasági 

tárgyalásokat óhajt 
Laval francia miniszterelnök 

amerikai látogatása a világmegvál- 

tó remények jegyében kezdődött, 
de az utóbbi időben Amerikából 

jövő hiradások ezeket a reménye- 
ket alaposan lecsökkentették. 
Washingtonban tegnap este hiva- 
talos közleményt bocsátottak közre, 
amely hangsulyozza, hogy Amerika 

és Franciaország között nincsenek 
szabályozásra váró ellentétek. La- 

val és Hoover elnök megbeszélései- 
nek egyedüli célja az, hogy sztzé- 

lyes és nyilt eszmecsere folyamán 
közös alapot keressenek a két kor- 
mány akciója számára, amely akció 

a gazdasági világhelyzet megjavi- 

tását célozza. 

A párisi sajtó a legujabb 

amerikai jelentésekből megál- 

lapitja, hogy áthidalhatatian el- 

lentét mutatkozik Frauciaország 

és Amerika között. Laval 

ugyanis a francia határok biz- 

tonságát kivánja, mig Amerika 

ezzel szemben csak gazdasági 

kérdésről hajlandó tárgyalni. 
Laval különben tegnap megüzente 

Borah szenátornak, hogy szeretne 

vele találkozni, és ezt a megbeszé- 

lést szombaton estére tüzték ki. A 
nagyfontosora igérkező eszme- 

son államtitkár vidéki nyaralójá 
ban négyszemközt történik meg. 
Az Amerikában tartózkodó francia 
hirlapirók remélik, hogy Borah 

szenátornak hizelegni fog a meghi- 
vás és ennek hatása alatt bizonyos 

pontokban engedményeket lesz 

hajlandó tenni. 
Washingtoni hiradás szerint Bo- 

rah szenátor tegnap fogadta a 

francia ujságirókat és ekkor részle- 

tesen 

is Hangoztatta és ezen kijeleutése 
nagy feltünést keltett, hogy Uran- 

nyilatkozott a világbékéről 

ciaország a biztonság kérdésében 
csupán a Páris környéki békékben 
lefektetett határokat tartja irányt- 
adóknak, holott épen ezek a hataá- 
rok a világválság okai. 

Borah ezért követeli a ver- 
saillesi, trianoni és egyéb béke- 
szerződések azonnal való meg- 
váltóztatását, a lengyel korri- 
dor megszüntetését és a jóvátó. 

telek törlését. 
Az amerikai szenátor ezen kijelen: 
tése Párisban nagy megdöbbenést 
keltett és szinte háttérbe szoritotta 
Laval amerikai látogatásának je- 
lentőségét. A Petit Parisien sze- 
rint Hoover elnök részéről sakkhu- 
zás volt az, hogy Borah szenátott 
az utolsó pillanatban szintén meg- 
hivta. A Journal attól tart, hogy 
Amerikában nem fogják megerősi- 

teni, hanem esetleg felborithatják : a 
mai békés világhelyzetet. 

problémáját elintézték, a többi kérdés 
kielégitő megoldása a gazdasági prob- 

lémákkal együtt valóságos gyerekjáték 

lenne. Laval annak idején a ífrancia 

tesnek 

parlamentben a versaillesi békeszer- 
ződés ellen szavazott. Csak következe- 

kellene maradnia ebben az 

irányban. A következetesség azonban kirándulás jelentős gén 

nem erény a a politikában Felő ilyen 
körülmények között, hogy aval ame- 

rikai utjának sulya hem megy tul ezy 

Ez évben is 

Temesvár és 

a Bánság 

szenzációja a WHITEM 
nagyméretü sely myvás 

crepede chine-selymek, 
atlaszok, nyersselymek, ze 
és flamingók 

szinben. Fővárosi választék, soha 
minden divatos 

nem hallott olcsó áron. 



alkalmazta, Miet ellenben 
kasztás miatt 

nOrmaáalyvalsagokra emlékeztető királyi 
Kihallgatások kormán nélkül 
A belpoliuka kelyzet épdele és jedt el, hogy Averescu rarsali najába utazott, hogy ujabb főrum megállapitotta, hogy az galmas képet mutat. i a hoparesezuson bejelenti a audiencán elenjek meg. Az utóbbi amnesztiát tévesen alkalmazták, em véletlenség, ho y Maniu párt éléről való visszavonul lá- időben a poli hsokpak a ki élby i zetének adott kife- Gyula akkor ér ukarestbe , sát. ir rétkedéssel keli o-előtti kihallgatáson ban az egyik Rebrea eány esküvöjé- ggadni.. Nmegjelenése a k álságok re, amikor Madgearu kirá! yi Figyelmet erdeel enban a Go ga idejére emlékeztet. J gyan kihallgatásra utazott és amikor a Oktávián ujabb Eirályi kihallgatá kor mányválság nincs, de : dien- néppárt országos konares szusát sa, mert csak néhány nap előtt volt ciák mégis a koncentráció deké- tartja. érkn t Kihallgatáson és tegnap délután is: ben folynak. aze Maniu tegnap teggel 
Pukarestbe. Az állomáson Popo- 
vici Mihály volt pénzügyminisz- 
ter és sok hive várta. 

Gránát robbant a gondtalanul játszó gyer- 
mekek között és halálos szerencsétlen- 

döntött, fMiclos, ponné és 
Bejan ügyét együttesen tárgyalja. 
A tángyalást tegnap folytatták. A 
biróság Bejan Kornélt hallgatta A délelőtt folyamán számos 
meg, aki részleteser ecsetelte ár- eta eleztse volt, El- séget okozott tatlanságát, hivatkozott ammnine sőnek Madgearu Virgillel ta- 

; a, léves közigaz A dorohoimegyei Hotinesti köz- borzalmas robbanás reszkettette y ádpontok alól magát egtépni 
lálkozott és vele folytatott esz- 

mecserét. Ennek a találkozásnak 
politikai szempontból különö- 

sen nagy jelentősséget tulajdoni tanak, mert Madgearu készi- eeü a község ugy, hogy testét a feismarhetetlen közölte. hogy az itéletet október 
tette el a pártnak a paraszi eldőszélre mentek játsza- ségig összeroncsolta. A töbli éyer huszonnyolcadikán, szerdán hir- ..z. . dozni. Eközben valószin: üleg a mek is életveszélyes sérüléseket adósságok konvertálására vo- világháboruból dett deti ki. er natkozó javaslatát. A tanácsko- 2 ubóől megmaradt grá- szenvedett és min annyiukat kór- 

ségben megrázó gyermektragédia 
történt. Badamita lési tizen. 
négy éves fiu, két fiatalabb test- 

nátot találtak. A gyermekek nem 

meg a levegőt, a veszélyes lőszer 
felrobbant és a legközelebb álló 
Balanita Illést darabokra tépte 

házba szállitották, felépülésükhöz 

igyekezett. Safirescu Demeter 

táblai főügyészhelyettes és a vé- 
delem felszólalása után a tábla 

zás után Madgearu Szinajába tudták, hogy milyen veszélyes já- azonban nincsen remény. A rob- f ; üfé ] utazott. fékszer akadt a kezükbe, az erdő banás olyan nagy volt, hogy azt a gye en u essel i mephalloták a kettéhasította áldozata fejét 
Amikor az ujságirók tudomást 

szereztek Maniu bukaresti tartóz- 
kodásáról, megrohanták, kérdések- 
kel ostromolták, azonban Mania 

állhatatos maradt és lakonikus rö 
a tüz 

mentén tüzet rakták, a lángok köré 
ültek és melegedtek. Ezután a ta- 
lált gránátot feszegetni kezdték és 

fölé tartották. 

falubeliek is meghallották és rasz- 
szat sejtve az erdő irányába sict 
tek, anol megtalálták a tragikus 

Egyszerre i sorsu gyermekeket. 

A román határhoz közelfekvő Apát- 
falva községben borzalmas gyilkosság 
történt. Az egyik elhagyott utcában 
meggyilkolva találták Buczó János z 

vidséggel csupán a következőket . ; - ötvenkét éves gazgálkodót, akinek fe- mondolta Kinevezések és athelyezések lesznek ismét éeve maalkodot akinek i - ÚUraim, nem üzök politi- zz totta. A gazda előzőleg a korcsmában kát, munkanélküli vagyok, a temesmegy el J egy z01 karban volt és a gyilkos támadás a hazafelé mint sok ezer más... 
A volt kormányelnök délitán 

Mihalacheval folytatott tár- 
gyalásokat, ebéden és vacsorán Po- 
povici vendége volt, ma esküvoön 

vesz részt, este pedig visszautazik 
Badacsonyba. Maniu Gyulának bu 
karesti tartózkodása ismét ak- 

tuálissá tette az elnökség kérdését. 
Ekőrül a pártban még mindig két- 
féle nézet alakult ki. 
Az erdélyiek azt az állás 
pontot vallják, hogy a pártel- 
nökség betöltésének kérdése 
nem sürgős és ráér. Sokkal 
fontosabb ügyei is vannak a 
pártnak. Ezzel szemben a ca- 

ranista frakció szerint az eluö- 
ki szék betöltése elsőrendü fon 
tossággal pir, mert ha sokáig 
halogatják ezt az ügyet, ugy 
az veszélyezteti a párt egysé- 

gét os... 
Ők a maguk részéről szivvel lélek- 
kel Titulescu elnöksége mel- 

lett foglalnak állást és ebben a te- e el, amelyeknek központ: lett perbefogták P a scu Irén asz- vásárolhat 

pianin eye elé enél, allteni Be- 
avatottak szerint az elnökség kér- 
dése a két csoport között még éles 
surlódásokhoz fog vezetni. Az eiső 
összecsapás már megtörtént, mert 
Madgearu és D. R. Joaniiescu 
között a vita lovagias utra terelő- 
dött.. 
lkenru rályi kihallgatásán 

és Maniu Bukarestbe való érkezé- 
sén kivül, különös figyelmet érde- 
mel a néppárt ma tartandó buka- 
resti kongresszusa. A kongresszu- 
son Temesvárról Imbroane Miklós 

dr. volt prefektus vezetésével na- 
eyobb küldöttség vesz részt. 

Tegnap délután beavatott po- 

az a hir ter- litikai körökben 

A temesmegyei jegyzől karban 
legközelebb ismét nagyarányu sze- 
mélyi változások történnek. Több 
kinevezés és áthelyezés lesz és az a 
bizottság, amely a jegyzők kineve- 
zésével és áthelyezésével foglaiko- 
zik, ezirányu munkáját befejezte, 
az iratokat pedig már eljuttatta az 
illetékes bizottsághoz. Az előléptető 
és kinevezési bizottság tegnap J o- 
nescu Gyula dr. alispán elnöklete 
mellett és Weiss Ernő dr., vala- 
mint Stupariu János dr. fő- 
szolgabirák részvételével ülést tar- 
tott. Ezen az ülésen a legnagyobb 
tárgyilagossággal és a mérvadó 
körülmények figyelembe vételével 

döntöttek az egyes jegyzők kineve- 
zése és áthelyezése kérdésében. A 
bizottság délben tizenkét órakor 

fejezte be a tanácskozásait. Véle- 
ménye azonban nem döntésszerü, 

mert az előterjesztések még Eur- 
lugeanu Oktávián megyei pre- 
fektushoz kerülnek, aki minden 
egyes esetet külön-külön átvizsgál 
és csak azután hozza meg döntését. 
Ilyen körülmények között valószi- 

nünek látszik, hogy a temesi jegy- 
zői karban eszközlendő ujabb válto- 
zásokat csak a jövő héten hozzák 
nyilvánosságra és azok november 
elsejei hatállyal lépnek érvénybe. 

-o 
aatlz 

Jövő héten hirdeti ki itéletét a tábla 
Bejan Kornél volt szubprefektus évek óta 

huzódó bünügyében 
A temesi prefekturánál három 

év előtt különböző visszaéléseket 

löspemve állott. A közigazgatási 
hatóságok által megjelent vizsgá- 
lat után az ügy a 
ügyészség elé került, amely terje 
delmes vádiratban ismertette a 
visszaéléseket. Ezek között a kü- 
lönböző megyei hivatalok é 

Nyolccsöves, 

. 
temesvári 

t aki 

a vilás legiobb rádiója 
R. C. A. Radiocorporation of America 

hálózati 
hangszóróval és hangszinezővel, szelektivitás utólérhe- 
tetlen. Aki ezt a készüléket 
akar és csak Lei 15 500. Ugyanezálámpás Éei9000. 

Egyedárusite Kecskeméti, Börzeutea 
s minden vetelkelyze nélkül 

eszközölt telelonvásárlás képezte 
az egyik fővádpontot. Miclos mel- 

közvetitette. Szerencsétlen körül- 
mények folytán az ügyben szerepelt 

emiatt állást veszitette. A 
marasztaló törvényszéki itélet után 
Az ügy az itélőtáblához került, 
z a nézve az amnesztiát 

készülék, beépitett dinamikus 

hallotta, soha mást nem 

Bejan Kornél akkori alispán is, 

tartó embert utközben érte. A gazda 

pénze és értéktárgyai hiányoztak. Ha- 

marosan megállapitották, hogy a 

gyilkosságot Varga Pál huszon- 

három éves apátfalvai legény követte 

el. A rablógyilkost saját nővére jelen- 

tette fel, akinek Varga elmondotta, 

hogy gyilkosságot követett el és az 

áldozattól elvett értéktárgy akat házuk 

padlásán rejtette el. A csendőrség 

házkutatást tartottrés a padláson való- 

ban megtalálták az elrejtett tárgya- 

kat, azonban előkerült az a husáng is, 

amellyel Varga Pál a gyilkosságot 

elkövette. A csendőrség tegnap haj- 

nalban elfogta a gyilkost is, aki az 

egyik tanyán rejtőzött el. Átadták a 

szegedi ügyészségnek, amely határoz 

sorsa felől. Minthogy a statáriális el- 

járás érvényben van, valószinü, hogy 

Varga Pál is statáriális biróság ele 
kerül, amikor ujabb kivégzés lesz Ma- 

gyarországon. 

Bizalommal 

z az 50 éves tradició- 
Enn val rendelkező 

WONKA JÁNOS 
cégnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 
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Matuska Szilveszter, a pokol- 

gépes vasuti merénylő elleni eljá- 

rás néhány nap óta holtponton 

van Az általános érdeklődés 

homlokterében az a kérdés áll, 

vajjon az osztrák rendőrség en- 

ged-e hiusági álláspontjából és 

lehetővé teszi-e a sátáni szörnye- 

tegnek Magyarország részére való 

mielőbbi kiadatását. Az utóbbi na 

pokban az osztrák és a német 
sajtó 

állandóan támadja a bécsi rendőr
- 

séget, amiért Matuskát tulzott jó- 

indulattal kezeli és meg nem érde
- 

melt elnéző bánásmódban részesiti. 

Megállapitást nyert, hogy már az 

ansbachi merénylet alkalmával fel- 

jelentést tettek Matuska ellen és 

ha az osztrák rendőrség akkori- 

ban ezzel a feljelentéssel komo- 

lyabban foglalkozott volna, ugy 

későbben sem a jüterborgi, sem a 

biatorbágyi vasuti katasztrófákra 

nem kerülhetett volna sor. 

A mai világot jellemző szenzá- 

ciója a Matuska-ügynek, hogy ma 

már két bécsi moziban Matuska- 

filmet játszanak amely filmek be- 

Két Matuska-film szorakoztatja már a 

szenzácioéhes bécsi közönséget a tömeg- 

gyilkos által elkövetett merényletek 

helyszinének bemutatásával 
borgi merényletek helyeit, továb 

bá azt a kőbányát, amelyet Ma- 

tuska csak azért bérelt, hogy fel- 

tünés nélkül robbantószerekhez 
juthasson. Matuska védői a biró- 

ság előtt a szenzációt hajhászó fil- 

mek azon részeinek betiltását kér- 

ték, amelyek Matuska felesége és 

leánya szereplését tárják a közön- 

ség elé. 
A bécsi Neues Wiener Jo-rnal 

tegnapi számában hosszabo eikkel 

irt, amelyben kétsegtelennek ta:t 

ja, hogy Matuska föltétlenul kon- 

munista volt. Ezt a kijel töst a 

lap alátámasztja azzal a megálla: 

pitással, hogy a magyar rszági 

rendőrség nyomozásának eredmé- 

nye szerint Matuska annak 1degér 

Kun Béla, vörös diktátor akti- se- 

gitőtársa volt. Gyanus azonbaa a 

jap szerint az is, hogy a széleő bal- 

oldali lapok és a kommunista sajtó 

általában minden erővel azt igyek 

keznek bizonyitani, hogy Matuska 

elmeháborodott és nem kommenis- 

ta. Végül nem szabad figyelmen 

kivül hagyni az orvosszakártők 

megfigyeléseit, akik alapos megíi- 

semmi különösebb rendellen:-s
éget 

nem állapitottak meg. A bécsi
 la- 

pok szerint egyébként Matuska 

igen szigoru őrizet alatt fekszik
 a 

rabkórházban. 

Ismeretes, hogy a biatorbágyi 

merénylet után először Leip ni
k 

Márton volt budapesti konmmnutis 

tát gyanusitották, 

helytelennek bizonyult. 

Márton szülei, akik Budapeste 

laknak, most kártéritési pert indi- 

tottak Sonntag irásszakértő el- 

len, aki agyanis a merénylet szin 

helyén talált levél vonásaiból meg- 

állapitotta, rogy azt Leipnik MWiár- 

ton irta. Leipnik szülei keretük- 

ben előadjak, hogy üzletük azóta 

tönkrement, mert az emberek a bia- 

torbágyi merénylet ügye miatt al- 

kerülik a bolt tájékát, leányukat 

nem tudják férjhez adni, Us pnik 

felesége maga is sulyosan megbeie- 

gedett az események hatása alatt. 

Végül azt panaszolják, hogy név- 

telen levelek egész özönét kapják, 

amely levelek azzal fenyegetik mez 
őket, hogy az egész családot kiirt- 

sák. 

mutatják a biatorbágyi és jüter gyelés után Matuska lelkületében 

Három lapot elhoboztak tegnap délután 

Bukarestben a Marmorosch-bank ügyéről 
irott cikkek miatt 

A Marmorosch-Blank bank sza- 

nálásának kerdése tegnap egész 

napon át foglalkoztatta ugy a kor- 

mányt, mint az érdekelt pénzinté- 

zet igazgatóságát. A tárgyalások 

már reggel kilenc órakor kezdőd- 

tek Argetoianu pénzügymi- 

niszter elnöklete mellett a pénzügy- 

miniszteriumban és azon Manoi- 

lescu Mihály bankkormányzó és 

Auboin Roger a Nemzeti Bank 

mellett müködő külföldi pénzügyi 

ellenőrző szakértő is résztvett. 

A tanácskozás során az utol- 

só simitások történtek azon a 

javaslaton, amelyet a kormány 

a szanálás céljából a bank igaz- 

gatósága elé terjeszt. 

A tárgyalások alkalmával az az 

egységes vélemény alakult ki, hogy 

a bank helyzetére vonatkozó összes 

adatok és az érdekelt bank jogá- 

szainak véleményét is megismeren- 

dő, bevonták a tanácskozásba Ta- 

bacovicit, a bank lemondott 

ügyvezető igazgatóját, Pantaz i, 

kRosenthal és Hannibal Theo 

dorescu ügyvédeket, a pénzinté- 

zet jogtanácsosait, akik egyben 
az 

intézet igazgatóságának a tagjai.
 

getoianu az állami beavatko- 

zás részleteinek előterjesztése utá
n 

kérte a bank igazgatóságának jelen 

volt három tagját, hogy azokkal 
az 

imntézet igazgatósága is foglalkoz- 

zék. A bank igazgatósága tegnap 

délután tartott ütést és azon tár- 

gyalta a kormány javaslatait 

A belügyminiszterium teznap 

dálután három bukaresti lapot 

g 

Az Ordinea, a Viitorul és a Lupta 

ebéd után jelennek meg Bukaresi 

utcáin. A rendőrség előbb az Ordi- 

nea és a Lupta vidéki példányait 

koboztatta el, utóbb pedig sor ke 

rült a Viitorul elkobzására is. Az 

elkobzással kapcsolatban, mielőtt 

még a Viitorul konfiskálását végre 

hajtották volna, a belügyminiszte 

rium a következő hivatalos közle 

ményt adta közre: 
- A jelenlegi nehéz körül- 

mények között a sajtó lelkes 

fáradozással azon volt, hogy a 

kormányt a békés fejlődés és a 
bizalom megerősitésében támo 

gassa. Akadt azonban két zsa 
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róló lap, amely földalatti mun- 
kával felkeveri a szenvedélye: 
ket. Éppen azért - bár a leg- 

nagyobb sajnálattal - a bel- 
ügyminiszterium az áltatános 
érdekeket tartva szem előtt, 
szükségesnek látta ezen két lap 
megjelenésének megakadályo- 

zását. 

posztot állitottak fel, nehogy titkos 
utakon lapokat hozhassanak forga- 
lomba. A Viitorul a liberálisok hi- 
vatalos orgánuma és az elkobzásból 
arra következtetnek, hogy a vi- 
szony a liberális párt és a jelenlegi 
kormány között elhidegült. 

Pop Amos elbocsátása után meg- 

lenes hizottság Pop Ámos 

ros szo gálatából 
Milova Joaechim dr. 

ügyeinek vezetésére. Tegnap dé) 

sági tag vezetésével (re dina 

riu Emil kulturtanácsnok é 

történt a városi mozik átadása 
Miloia Joachim dr. kezébe 

Megituk, hogy a városi ideig- 
mozt- 

igazgatót azonnali hatállyai a vá- 

elbocsátotta és 
muzeunii 

igazgatót delegálta a várost m zik 
Ekkor már olyan hangok hallat 

ben Mardan Dénes dohánygyári! 

igazgató, városi ideiglenes bpizott- 

Konstantinovits János vá- 

rosi főszámvevő Miloia Joachim- 

mal együtt megjelentek a belvárosi 

Capitol-moziban, hogy Milciának 

átadják a mozik vezetését. 

szottak, mintha Pop Ámos igaz- 

gató csakis az erőszaknak enged- 

szövetekben, bársony 
flanell 

elkoboztatott. Az elkobzás a 

bank ügyéből kifolyólag tör- 

tént. 

Nagy választék 

a józsefvárosi templommal szemben. 

láttak 

Az Ordinea kapuja előtt rendőr- 

HOTEL PENSION 
CENTRAL 
TIMISOARA 

BÁNÁTI BANK PALOTÁBAN 
LLOYDSOR 

NOV. ELSŐ FELÉBEN MEGNYILIK 
Központi fütés, Hideg- és meleg- 
folyóviz, Lift, Napi-, heti- és éna 
pos-szobák penzlóval és anélkül, 
Központi fekvés, Autó- és villamos- 

vasuti megállóhely. 

azonban távollétében is megkezd- 
ték a hivatalos átadást és hozzá- 

a jegyzőkönyv elkészitésé- 
hez. A pénztári elszámolás is leg- 
jobb esetben csak hétfőn, vagy 
kedden készül el és a pénztárt 

Miloia Joachim dr. csak ekkor ve- 

heti át. A bizottság felvette a 

jegyzőkönyvet és mától kezdve 

már Miloia Joachim dr. vezeti a 

városi mozikat. 
. 

e C 

A sipisták 
büntetését az itélőtábla 

leszállitotta 

A temesvári itélőtábla tegnag 

hirdette ki a törvényszék által 

egyenkint két évi sulyos börtönre 

itélt sipisták ügyében az itéletet. 

A tábla leszállitotta Pollák Géza, 

Jung Ferenc, Guttmann Per 

talan, Gavrics Boriszláv és Ca- 

dariu Péter büntetését, amelyet 

két évről egy évi börtönre enyhi- 

tett. Ugy a védők, mint az elitél- 

tek a semmitőszékhez fordultak, 

mig az ügyész belenyugodott az 

itéletbe. A védők ezután a kártyá- 

sok szabadlábra helyezését kérték, 

amit a tábla el is rendelt. Pollák 

Géza és társai a fogházban azonnal 

jelentkeztek az irodában, ahol Se- 

lariu János fogházigazgató tudo- 

másul vette az itéletet és egyben 

intézkedett, hogy a nap nhősei el- 

hagyhassák öt hónapi rabságuk 

szinhelyét. 

zenutlzos 

1 Elháritottak 
egy Erdélyben tervezelt vasuti 

merényletet 

Bünös kezek Erdélyben vasuti 

merényletet kiséreltek meg. EZ- 

uttal egy helyiérdekü vonat ellen 

készitettek elő merényletet, mert 

azt hitték, hogy a vonal ellenőrzé 

se gyengébb és a terv sikerül. A 

Piskitől Lupény és Petrozsény felé 

haladó vonalszakaszt választották 

ki és pedig a Lupény és Petro- 

zsény közötti pályarészen. Az is-
 

meretlen tettesek a 929. szám 

személyvonat elé a vágányon 

iparvasuti kocsit helyeztek 

resztbe. Amikor a vonat a 

lyeztetett helyre ért, már 

tősen alkonyodott és a 

vezető csak az utolsó 

te észre a veszélyt. A 

ni kezdett, a vasuti 

lehetősen lejtős, 

a lenne hailandó helyét átadni. vonatból több 

Amikor a bizottság megjelent, rott és szinte ny 

s l Pop Ámos nem volt az irodában. sikerült a le á 

ten a moz 

A keresz megálla 

okban. 
eltávoli ete 

ekben. 
vonat be nehezen mi 

hat sa 
át A 

cdivatáruházában ; ez 
endi 



4. OLDAL 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 
. TER 4. SZAM. 

Telefon: 

e-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

fö' ére: havonta 110, negyedévre 

e30, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
egn 

- Mihály nagyvajda születésnapja. 

Elen a hercegnő, Mihály nagyvajda 

édesanyja, tegnap reggel Bukarestbe 

érkezett és találkozott fiával, Mihály 

nagyvajdával. Mihály nagyvajda kü- 

lönben ma Szinajába utazik, ahol 

résztvesz a születésnapja alkalmából 

tartandó ünnepélyes Te Deumon. 

- Szent György napja. A görög ke- 

leti egyház hétfőn, október huszon- 

hatodikán ünnepli Szent György nap- 

ját. A temesvári munkaügyi felügye- 

lőség közli, hogy ezen a napon az ál- 

lami hivatalok, valamint 

irodák, bankok szünetelnek, 

szemben az üzletek nyitva tarthatók 

és a gyárvállalatok is dolgozhatnak. 

Az ujságok megjelennek és igy a Déli 

Hirlap legközelebbi kedden 

korán reggel jelenik meg. 
Krisztus királyságának ünnepe. 

Ma az egész katolikus világ Krisztus 

királyságának ünnepét üli. Ezen a 

napon a temesvári katolikus tenipl0- 

mokban is istentiszteletek és nagy 

misék lesznek. A Juventus Salvator 

erzsébetvárosi katolikus ifjusági egye- 

sület az ünnep alkalmából vasárnap, 

este a Weiszgerber- féle vendéglő nagy- 

termében szinrehozza a Győz a szent 

sziv cimü vallásos és társadalmi szin- 
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a magán- 

ezzel 

száma 

müvet, 

mai társadalmi bajok főforrását, a 

hitetlenséget. Előadás előtt Páter 

Kassovicz László szalvatóriá- 

nus atya előadást tart a szivgárda 

mozgalomról. A belépőjegyek negyven, 

harminc és husz leibe kerülnek. 

Butor- és függöny-brocat-, 

gobelinek. mocettek a cikk fel- 
hagyása miatt mélyen leszállitott 

árakon kaphatók. 

Dénes si Pollák 
a " Fődüzlet: Gyárváros. 
Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca. 

A liberálisok sürgetik a parlament 

összehivását. Politikai körökben nagy 

feltünést keltett, hogy a liberális párt 

hivatalos lapja a parlament sürgös 

összehivása mellett foglalt állást. A 

lap azzal magyarázza a párt állás- 

pontját, hogy a jelenlegi körülmények 

között csakis a parlament vállalhatja 

magára a helyzet sulyának felelőssé- 

gét. A liberálisoknak ez a lépése ismé- 

telten amellett bizonyit, hogy a libe- 

rális pártot a jelenlegi kormányhoz 

csupán a választási megegyezés kötöt- 

te, de politikai megállapodás nincsen 

közöttük. 
* Van-e még valaki, aki nem tudná, 

hogy hol a Whitehouse, ahol a Bán- 

ság szenzációja, a fővárosi méretü se- 

lyemvásár most lezaijlik? 

amely kiválóan mutatja be a 

Nappal gazdag hajó 
éjszaha pedig közveszélyes kasszafuró volt 

a kétlaki Tarján-Fodor József 
A kiskunfélegyházai csendőrség 

kalandos multu, kettős életet élő 
kasszafurót tett ártalmatlanná. Az 
utóbbi hónapokban Kiskunfélegy- 
háza, Szentes, Szeged városokban 
és azok környékén rendkivül elsza- 
porodtak a kasszafurások és A 
vakmerő tettes állandóan a köz- 
hivatalok kasszáit rabolta ki. Hosz 
szas nyomozás után most a csend- 
őrségnek Tarján József szemé 
lyében sikerült a tettest kézrekeri- 
teni, akinek vallomásából szinte 
regényszerü élet bontakozott ki. 
Tarján József arcán levő anya 
jegy különös iemertető jelül szol- 

gált. A kommün alatt Tarján za- 

varos viselkedést tanusitott és a 
kommün letörése után el is itélték. 
A börtönből kikerülve Tarján Jó- 
zsef látszatra külsőleg és belsőleg 
megváltozott. Az egyik budapesti 
kozmetikusnál az arcán levő anya- 
jegyet ügyesen eltávolittatta, sőt 
adoptáltatta magát és ezentul már 
minit Fodor József szerepelt. 
Tarján-Fodor József nyomtalanul 
eltünt a hatóságok szeme elől és 
most mint kétlaki ember került is 
mét a kezükre. Kiderült és ezt a 
csendőrség előtt tett vallomásában 
maga ils megerősitette, hogy Sze- 
geden jólmenő hajózási irodája 
van, amelyet nagy személyzettel ő 

zási irodatulajdonos, 

volt, 

931 OKTOBER e6. 
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Nappal Tarján- 
előkelő igazgató 

de amikor beállott az este, 
folytatta a régi mesterségét, a 
kasszafurást. Megállapitást nyert, 
hogy tekintélyes vagyon fölött 

rendelkezik és különböző bankok- 
ban nagy betétei vannak. Tizen- 
kilenc kasszafurást követett el és 

maga igazgatott. 

fodor korrekt, 

azokat mind beismerte. A csend- 
örség most abban az irányban 
folytatia a nyomozást, hogy a két- 

laki életet folytató ember bün 

lajstromát kiszabadulásától ege- 

szen a mai napig összeállitsa. 
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MERÉNYLETEK A HORVÁT 

EMIGRÁNSOK ELLEN. A bécsi 

Reichspost cimü lap irja, hogy Mün- 

echenben, Bécsben és Fiuméban októ- 

ber 15-én merényleteket terveztek ve- 

zető horvát emigránsok ellen. Ezeket 

a merényleteket azonban idejében 

meghiusitották. Münchenben történt, 

hogy Pavelics dr. horvát vezért Gru- 

ber Pero szerb ujságiró megfenyegette 

és amikor letartóztatták, a rendőrsé- 

gen beismerte, hogy két millió dinár- 

ért felbérelték Pavelics meggyilkolá- 

Listát találtak nála, amelyen 

még más horvát politikusok is szere- 

peltek. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Egyelőre még esős, enye 
idő, később megerősödő északnyugati 

szelek és erősebb hősülyedéssel változó 

idő várható. Zivatari jelenségek nin- 

csenek kizárva. 

lól és olcsóőn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

ruhaáru- Hofimann Móra 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásáreol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

sára. 

- Döntő tanuvallomás a lupényi 

perben. A dévai törvényszék nagy 
érdeklődés mellett folytatja a lu- 
pényi véres sztrájk ügyének tár- 
gyalását. A tegnapi nap Popes- 

cu Péter aradi munkaügyi vezér- 
felügyelő kihallgatásával folyt le. 

A vezérfelügyelőhöz ugy a vád 
mint a védelem számos kérdést in- 

tézett. A vezérfelügyelő vallomása 
a vádlottak javára szólt. Popescu 
részletesen ismertette a lupényi 
véres eseményeket megelőző mun- 

kásmozgalmakat. Kifejtette azt is, 
hogy tagja volt annak a bizottság- 
nak, amely a helyszinén vizsgálta 

gálat. 

- 

meg a helyzetet és nagy érdeklő- 
dés közepette kijelentette, hogy a 

bizottság ajánlotta Rosvan Ist- 

ván dr. akkori prefektusnak, hogy 
a lupényi véres eseményekből ki-: 
folyólag vonja le a konzekvenciá- 
kat. A nagy érdeklődéssel kisért 
perben itéletet csak a jövő hét vé- 
gére várnak. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
szemüvegek 

szakszerüen és olcsón 
csak: 

RECT A 
Belváros Hunyadi-utca. 

FIÓKUZLET: Oyárváros, Andrássy- 
ut 16. Telefon 183. 
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- Bocu Szevér elleni büntető 
vizsgálat tanukihallgatásai. Bocu 
Szevér volt kormányzó bukása 
után ellene több ügyből kifolyólag 
bünvádi eljárás indult meg. Az 
ismeretes vámcsalási ügyben már 
itélkeztek a pénzügyi hatóságok, 

mig a temesvári kormányzóság 
pénzügyi elszámolása körül meg 

indult ügyben még folyik a vizs- 
Tigoianu vizsgálóbiró, 

aki ebben az ügyben a vizsgálatot 

vezeti, tegnap kihallgatta Vesa 

Avram drt a kormányzóság volt 

belügyi osztályfőnökét és Con- 
dopolt, a kormányzósági épület 

gondnokát. Condopolhoz a kor- 
mányzósági épület berendezésével 

kapcsolatban intézett a vizsgáló- 

hiró kérdéseket, mig az osztályfő- 
nököt a kormányzóság vezetésére 

vonatkozólag hallgatta ki. 

* Takaréktüzhelyek fekete és 

emaillirozottak, - nikkel, aluminium 

és emaille főzőedények mélyen leszál- 

ltott áron kaphatók Scherter 

Temesvár- Ottó vaskereskedésében, 

Belváros. 

Elvállalok minden szakmába 

serépkályhákat 
versenyképes árak sellett adhatok, mert 

saját gyártmányalmat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért 

telkényszernélküli megtekintés: 

M. Andrásgy-ut 16. (a millenlumi 
tempiommal szemben) 

Turi György kályhásmester. 

garantálok. Vé- 

vágó uj és javitási munkát 

A központi letétpénztár forgalma 
emelkedik. Az utóbbi napokban Bu- 

karestben az állami központi letét- 

pénztárnál igen nagy forgalmat bo- 

nyolitottak le és sokan helyezték el a 

tőkéjüket ebbe az állami intézetbe. 

Az ebéedtlőbutor, 
amit Ön keres divatos kivitel 
legjobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

SIEBŐLD-nál 
Temesvár. II. Távirda-u 19. Tel. 6 9 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Kovács Rozália, Fábián Juliána és 

Varga Anna. Meghaltak: Janouch 

Nándor 69 és Czene Anna 67 éves ko- 
rában. 

Megfelelő gyakorlattal biró 

tisztviselő 
könyvelésben és anyagbe- 
szerzésben jártas, állandó 

állásra kerestetik. 
Szives ajánlatokat az eddigi mü. 

ködés és referencia megadásával . 
„Existenz 1931" jeligére a ki- 

adóhivatalba kérünk. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekből 

az előállitónál 

Müller Konrád 
Timisoara, Józseíváros 
Str. Gen. Foch (Fröbl-u) 34. 

ee 

MEGNYILT 
- a régi közkedvelt Te- 
em mesvár egyetlen uri 

e ; 

szórakozó helye 
ezaz 

nagyon mérsékelt árakkal, a 

Palace Csoda-Bár 
x 

világvárosi műsorral. Müsor előtt 
és után a közönség táncol. 
Zongorista a Szovátán annyira 
kedvelt VIGH LAC 



nmélyen leszállitott árak mellett 

AL CAPONET KIMÉLETLENÜL 

EITELTEK. Newyorkból ielentik, 

igy az amerikai alvilág ismert kirá- 

I lát, Al Capone hirhedt banditát és 

empészt, tegnap adókihágás miatt 

tenegy évi fogházra és ötvenezer 

,Allár pénzbüntetésre itélték. Al Ca- 

ne kijelentette, hogy a sulyos itélet 

den felebbezéssel él. 

A hölgyközönség kedvene témája 

nagyszabásu selyemvásár a White- 

useban, ahol gyönyörü Örepe de 

ijen, brokát-, atlasz- és bélés-sely- 

ek. nyers selymek, burettek és fla- 

ingók hallatlanul olcsón kaphatók. 

kőszenet 
kokszot 

briketet 

. egyéb tüzelőanyagot legjutány 

sabban vásárol 

Ssteilner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében. 
őzsetváros, Hunyadi-ut B0. 

Telefon 10-18. Telefon 10-12. 

Kiviteli jutalmat kérnek az állat- 

kszportőrök is. A gabonakiviteli pré- 

M hiumhoz hasonlóan az állatekszportő- 

ökszintén jutalmat kérnek. Ebben az 

gyben az állatekszportőrök országos 

zindikátusa emélkiratot készitett és 

imutatják, hogy nemcsak Magyaror- 

zág. hanem sok más agrárállam je- 

entékeny támogatásban részesiti az 

Hatekszportot. Ezen indokok miatt 

zintén kiviteli prémium bevezetését 

érik. Az emlékirattal a földmüvelés-
 

igyi miniszterium legközelebb foglal- 

Tüzilát vágva, hasitva 

el 

. 

cozik. 

U0NG 4 SCMNELEN-1él 
Temesvár-Belváros, Szt. György-t 

tom. katn. püspöki p 
ota 

a legolcsóbban vásárol 

szöveteket és hozzával
ókat 

a legnagyobb választékb
an 

A cukor árának leszállitása. 
A ro- 

mán cukor a legdrágább az egész
 vi- 

lágon. A cukor árának csökkentése ér- 

dekében most Vasilescu Car- 

pen ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszter ujabb erélyes lépésre határozta 

el magát. Ennek következtében a cu- 

korgyárosok kedden Bukarestben érte- 

kezletet tartanak és azon főképpen a 

cukor árának leszállitásával foglal- 

koznak. Remélhető, hogy végre a cu- 

korírontot is sikerül áttörni és a cukor 

árát két évi nehéz küzdelem után le- 

szállitják. 

Saját készitményü 

vatta-, pehely- és gyapju- 
; paplanok 
legolcsóbbtóllegfinomabbkivitelig 

! mélyen leszállitott árakon. 

énes si Pollák 

- Ma van a temesvári dalosnap. Az 

Országos Magyar Dalosszövetség ma 

rendezi Temesvárott kerületi dalos- 

napját, amelyen a különböző dalárdák 

és Temesvár legkiválóbb müvészei 

vesznek részt. Az ünnepség reggel ki- 

lenc órakor kezdődik, amikor a Dém- 

téren tábori mise, tiz órakor Ke d a- 

sicnh Viktor dr. tiszteletére szerenád, 

tizenegy órakor a szinházban diszköz- 

gyülés, délután öt órakor pedig a szin- 

házban ünnepi diszhangverseny lesz 

temesvári müvészek közremüködésével. 

Az ünnepségeket este kilenc órakor a 

Gyárudvarban táncmulatság fejezi be, 

amelyen megválasztják a Bánság leg- 

népszerübb dalosát. A 

beléptidij nincsen, ellenben a táncjel- 

vény, amelynek megváltása kötelező. 

tiz leibe kerül. A délutáni diszhang- 

táncestélyre 

versenyre szoló jegyek a szinházi 

pénztárnál válthatók. 

Autó és kocsi karambolja. Az 

Aradi-uton tegnap könnyen sulyossi 

válható közlekedési baleset történt. A 

314 Tms. rendszámot viselő autó a 

Leonida garázs közelében összeütkö- 

zött Petrovics György nagy- 

Bécsai gazdálkodó szekerével, amely 
felboralt és a rajtaülők kisebb-na- 

gyobb sérüléseket szenvedtek. A rend- 

őrség meginditotta a vizsgálatot. 

Zongorát 
javit, elad és 

hangol 

Eladás és javitásnál 
több évi iótállást 

Főüzlet: Gyárváros. 
; Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca. 

. A sztamorai katolikus templom 
n kijavitása. Ez év augusztus hetedikén 

3É Sztamora temesi község felett borzal- 

"mas vihar vonult el, amely sulyosan 

megrongálta a sztamorai katolikus 

templomot. Rudolft József katoli- 

* kus lelkész áldozatkész tevékenysége 

Tévén most már annyi pénz felett ren- 

delkezik a katolikus hitközség, hogy 
megkezdheti a templom javitási mun- 

kálatait. A templom ünnepélyes be- 
szentelését, valamint az uj harangok 

ü felavatását Pacha Ágost dr. me- 
1 gyéspüspök eszközli. 

. 

í 
4 

1 

J Szőrme É 

vállal 

Márthé Károly 
Temesvác.Gyárváros, Liget ut 9. sz. 

- Részeg ember véres garázdál- 

kodása. Románresicán borzalmas 

vérengzést rendezett egy részeg 

parasztember. Ciorobara János 

napszámos lerészegedive vetődött 

haza, ahol édesapja szemrehányá- 

sokkal fogadta. Ciorobarát ez any- 

nyira felingerelte, hogy apjára ve 

tette magát és késével sulyos sé- 

rüléseket ejtett rajta. Utána a 

vértől nekivadulva a többi család- 

tagokra támadt és azokat is meg- 

sebesitette. A sebesülteket a kór 

házba mzállitották, mig Ciorobara 

Jánost a csendőrség letartóztatta. 

Nálunk még 180 
leiért kaphat 
egy mtr jó tüzifát (mig a készlet 

tart) 

Salamon si Comp. 
Józsefv., Pályaudvar-sor, 

Telefon 12-53 Telefon 12-55 

kereskedelmi és ipar- 

A temesvári 
A temesvári 

kamara nyolcvan éves. 

kereskedelmi és iparkamara igazgató- 

választmánya csütörtökön, október 

una sm 

Cimarron 
l 

huszonkilencedikén ülést tart. A napi- 

rend foglalkozik a temesvári kamara 

fennállásának nyolevan éves 

leuma alkalmából rendezendő ünnep- 

séggel, több népjóléti kérdés kerül 

ezenfelül megvitatásra, végül a be- 

jubi- 

Szőrmék, Bundák, Bessz 

érkező inditványokat és javaslatokat 

tárgyalják. 
e] 

Begamalommal szemben 

5. OLDAL 

A helyesen 

eszköz arra, 

tanak és edzenek, 

Az EGÉSZSÉGES EMBEREKET JÓ EGÉSZSÉG- 

BEN MEGTARTANI SOKKAL OLCSÓBB, MINT 
A BETEG EMBEREKET ISMÉT EGÉSZSÉGES- 

SÉ AÁPOLNI 

alkalmazott, 

gyogyfürdő a leghatekonyabb és legolcsóbb 
hogy testünket megedzzük és 

jó egészségb n meg is tarthassuk! 

A Neptun gyoógyfürdők regenerálnak, gyógyi- 

NEPTUN GYÓGYFÜRDŐT 

Timisoara II., Bulevardul Regina Maria 11. 

Telefon 15-31. Reggel 6-kor nyitva. 

individualizaált 

használja tehát a 

Iparosok érdekeit felölelő gyülés 

lesz ma. A temesvári iparosok szindi- 

kátusa vasárnap, ma délelőtt tiz óra- 

kor a szindikátus székházában gyülést 

tart, amelyen a szindikátus temesvári 

és vidéki érdekeltségei is résztvesz- 

nek. A szindikátus gyülése után a te- 

mesvári ipartestület tartja meg érte- 

kezletét. A tárgysorozat a következő: 

a kereskedelmi cégbejegyzési törvény 

alkalmazása, határozathozatal az ipar- 

testületek autonomiája, valamint a 

kisipari kamarák felállitása ügyében. 

Allásfoglalás a kereskedelmi és ipar- 

kamarák kisipari szekciójának fel- 

állitása ügyében. A szindikátus és az 

ipartestület vezetősége ezuton is kéri 

a tagokat, hogy minél nagyobb szám- 

ban jelenjenek meg a fontos gyülésen. 

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK 
és alkatrészek gyári áron alul 

Káldornál 
1, Piafa Sf. Gheorghe 4. 

Fiatal bányász tragikus halála. 

Aninán ismét halálos kimenetelü 

bányaszerencsétlenség történt, amely- 

nek egy fiatal bányász, Erhard t 

Lajos esett áldozatul. Erhardt több 

társával együtt a Gusztáv-tárna bá- 

nyafáinak kicserélésével volt elfoglal- 

va, amikor munka közben észrevette, 

hogy a tárna menyezete a fejük felett 

ereszkedni kezd és minden pillanatban 

beomolhat. A bányászok az ijesztő 

látványra elmenekültek, de Erhardt 

már elkésett, mert a menyezet hatal- 

mas robajjal beomlott és a szeren- 

csétlen bányászt halálra zuzta. Teme- 

tége Anina és a környék nagy rész- 

véte mellett ment végbe. Halálát fia- 

két kis tal felesége, gyermeke gyá- 

szolja. 

Elsőrendü cserépkályhák 
kaphatók mindenféle szinben, 

jutányos áron 
ugyauott elvállalunk mindennemü ja- 

vitásokat, ugymlut: átratást, tisztitást 

(Cakaréktüzhelyeknél is). 

Turi Ferenc kályhakészitő 
lózsefváros, Hunyadi-ut 45. 

- Vérmérgezés következtében el- 

hunyt billédi fiatalember. Szei- 
bert János huszonkét éves billédi 
gazdalegény, aki a királyi testőr- 

ségnél szolgált, vérmérgezés követ- 

keztében Bukarestben meghalt. A 
fiatalon elhunyt legény holttestét 
a szülők Billédre szállitották és te- 

metése a község nagy részvéte kö- 
zepette ment végbe. Halálát szülei 

rtékesitő Társaságná 

és huga, Erzsébet gyászolják. 

a 

KÖZÉPEURÓPAI DEVIZAKON. 

FERENCIA. A bécsi Stunde értesü- 

lése szerint a Nemzetközi Fizetések 

Bankjának kezdeményezésére a jövő 

héten Bécsben középeurópai deviza- 

konferencia kezdődik. Ez a konferen- 

cia dönt azon osztrák javaslat felett, 

amely a devizaforgalom kölcsönös el- 

számolását inditványozza. 

- A városi tisztviselők fizetését 
nem elsején adják ki. A város ve- 
zetőségéhez a belügyminiszterium- 
től rendelet érkezett, hogy a vá- 
rsi tisztviselők fizetését ne utalják 
ki mint eddig, a hónap elsején, ha- 
nem huszadikán folyósitsák. A vá- 
ros a belügyminiszteri rendeletet 
véleményezés végett átadta Cim- 
poneriu Virgil dr. városi fő- 
ügyésznek. Ha a rendelet a város- 
ra is kötelező, ugy a fizetési napot 
csak fokozatosan fogják huszadi- 
kára kitolni. i 

* Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy- 

talanságnál, szorulásnál, fölfuvódás- 

nál, gyomorégésnél, felböfögésnél, szé- 

dülésnél, homlokfájásnál, hányinger- 

nél 1-2 pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja 

az emésztőutakat. Közkórházi jelenté- 

sekben olvassuk, hogy a Ferenc Jó- 

zsef vizet még a fekvő betegek is na- 

gyon szivesen isszák és általánosan 

dicsérik. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben kapható. 

...... 
A Elzüllött urileány öngyilkos- 

sága. Az egyik jólismert budapesti 

uricsalád fiatal férfitagja a napok- 
pan leszerelt és visszatért a kato- 
naságtól. Ekkor megdöbbenéssel 

hallotta, hogy fiatal huga bünös 

utra tért és erkölcsi fertőbe került. 

A leány tagadta elzüllését, mire 

bátyja gyermekbiróság elé vitte és 

javitó-intézetbe való utalákát kér- 

te. A gyermekbiróság a leányt or- 

vosi vizsgálatnak vetette alá és a 
vizsgálat valóban megállapitotta, 

hogy a fiatal teremtés kicsapongó 

életet folytat. A lejtőre került fia- 

tal leány a javitóintézettől való 

félelmében tegnap a harmadik 

emeletről levetette magát. Esés 

közben ruhája megakadt, de pilla: 

natok mulva elszakadt és a leány 

összetört tagokkal, véresen terült 

el a kövezeten. Haldokolva szálli- 

1 tották be a kórházba. 

arábiai-Persianerbőrök. Nutriettek 
és minden más 

szőrmék detailban engroáron, legolcsóbban 
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 4. sz. 

(Polgáribank házában) 



- Harry Liedtke Temesvárott a vá- 

rosi szinházban november ötödikén 

este tartja egyetlen előadását. A vi- 

lághirü moziszinész előadása iránt 

érthető érdeklődés mutatkozik. 

- Hock János nem megy haza. Bu- 

dapestről jelentik, hogy Hocek Já- 

nos, az 1918. évi nemzeti tanács elnöke. 

aki tiz évet meghaladó idő óta emi- 

grációban él, értesitette hozzátarto- 

zóit, hogy egyelőre jön haza. 

Tudvalevő, hogy az utóbbi időben 

Hock János barátai mozgalmat indi- 

tottak a hazatérés megengedése érde- 

kében. 

Pápaszemek és csiptetők 
orvosi rendeletre is, minden árban 'eg- 

előny sebben vásárolhatók 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár-Gyátv. Kossuth-tér 1. Tel.5-61. 

Elitélt egyéves önkéntes. A 

temesvári hadbiróság tegnap itél- 

kezett László Józset dévai ille- 

tőségü orvostanhallgató felett, aki 

mint egyéves önkéntes az aradi 93 

gyalogezrednél szolgált és ez már- 

ciusában feltörte kapitányának az 

ezredirodában levő szekrényét, 

ahonnan kedvezményes vasuti je- 

gyeket tulajdonitott el. A megté- 

vedt fiatalembert a hadbiróság bü- 

nösnek találta és betöréses lopás, 

valamint okirathamisitás miatt - 

az enyhitő körülményeket figye- 

lembe véve két hónapi fogházra 

itélték. 

Két betörés. Temesvárott az 

elmult éjszaka két betörést követ- 

tek el. Ismeretlen tettesek bebatol- 

tak Katona Istvánnak, a oSs 

nem 

suth Lajos-utcában levő lakásába, 

ahonnan 1300 lei értékben selyern 

fejkendőket vittek el. A másik be- 
törést a gyárvárosi Farkas-utcában 

követték el Stanitz Mária laká- 

sában, akitől felöltőket és különbö- 

ző fehérnemüeket loptak el. A rend 

őrség mindkét betörés tetteseit ke- 

Bilaupunkt sib. készülékek és HANG- 

A szép és plasztikus hangvisszaadás 

teszi a rádióhallgatást élvezetté. Hall- 
gassa meg a legujabb tipusu 

SseHnAuBRADIÓT 

mely ugy maguetikus, mint dynamikus 

hangszóróval a legcsodásabb hangu. 

Ezenkivül raktáron: Eswe, Telefunken, 

SZÓRÓK páratlan hangvisszaadással 

Radió-Electric E. HÁMORY 
TIMISOARA, IV., BONNÁZ-U. 21 sz. 

Prohaszka Ford üzlet mellett. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város 

Deutsches Haus) legmoderrebb 

elektromos soványitó massage ke- 

zelése rövid idő alatt kiváló ered- 

gositást minden kérdésben 

(Cimarron 

ményeket mutat fel: Erdeklődőknek 

szivesen nyujt dijmentesen felvilá- 

Hetvenhat éves életunt asz- 

szony. Tegnap délután a mehalai 

Reviczky-utca 75 számu házba hiv- 

ták sürgősen a mentőket, 

Miksa Johanna hetvenhat éves 

öregasszony öngyilkossági szándék 

ból kőszódaoldatot ivott. A mentők 
a matronát beszállitották a kórház- 
ba. Az öregasszony már hosszabb 
idő óta betegeskedett és valószinü- 

leg ezért kisérelte meg az ongyil- 
kosságot. Allapota agg korára való 

tekintettel sulyos. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. 

(Szt. Gyorgy-tér sarok, 

ahol 

Nápolytól, a kéklő tengeröböltől, ! 
a Vezuvtól bucsut vettem. Órák 
hosszat barangoltan Pompei két- 

ezer esztendős utcáin, ismételten 
elméláztanm a Vezuv gomolygó 

füstfelhőjében és szinte elérzéke- 

nyitő Isten hozzád után utam 

északnak vitt. A vonat ablakaiból a 
villanylámpák fényében uszó Ná- 

poly, a Vezuv aranysávos füstcik- 
kámai, Capri, Sorrento, Amalphi 
még csodálatosabbnak tetszett. 

Olyan ez az utolsó simulása a 
szemnek, mint amikor egy jó paj- 
tással szoritsz kezet és nem tudod, 
vajjon lesz-e ebben az életben még 
viszontlátás. 

Az elérzékenyülést a vonat kere- 

keinek egyhangu kattogása feloldja. 
Ezek a rideg élet globetrotterei. A 

fülke zsufolva, a belföldiek kutató- 
kémlelő arccal vizsgálják egyraást. 
Az idegent felismerik. Nyájasak és 
kedvesek, szinte megvesztegetően 

előzékenyek. Egymáshoz kissé me- 
revek. Az utazási téma nem ismeri 

a politikát. Nálunk Jorgán és Ma- 
niun kapnak hajba, itt-talán oko- 
san - a politikai rezsim ezt kizár- 

ja. Megalkuvás nélkül tudomásul 
veszik, hogy Mussolini van, alkot 

és rajonganak érette hivei. Az 

olasz szenvedélyesség azonban utat 
keres = és talál is. Szomszédom 
római ügyvéd. Nem tudom, milyen 

politikai nézetet vall. Ő akar pró- 

bára tenni. 
Nos, hogy tetszik Olaszor 
szág? Mit szól Mussolinihez? 

Utazás közben megtanultam ki- 

dolgokat láttam. Hogy utakat javi- 

tanak, uj kikötőket épitenek, az 

általános európai krizis közepette 

pezsdülő élet szele csapott felém 

mindenütt Olaszországban. Nem 

tudott vitát provokálni. Néma 

csend. Mindenki ujságot olvas. A 

tőzsde-rovatot nézik. A lira is ka- 

pott egy pofont. A lapok az első ol- 
dalon megnyugtató cikkeket közöl- 
nek. Ezek az emberek még nem 

tudták eddig, mi a gazdasági vál 

ság, mi a valutaingadozás. 

Most ők is érzik a francia szom- 

széd karmait. Nem tudnak magu- 
kon uralkodni. Egyszerre kirobban 

a titokban lappangó franciaellenes 

hangulat. A szavak végtelen lavi- 

nája ökölcsapásként hull: a francia 

igy - a francia ugy,. 

- Nem jó vége lesz, hangzik az 
itélet. Létrehozzuk a német -orosz 

-olasz-balkán uniót. 

THallgatok. A hold gyönyörier 

világit. Elhagyjuk Rómái. Anconá 

nak iramodik a mozdony. (yönyö- 

rü ut, ismét az Adria partján. A 
tenger után a hatalmas hegyormok 

csucsáról kandikál elő a nap. Ri- 

mini és megigéző vidéke. Távolban 

a Garda-tó, amott a világ pikoló 
köztársasága San-Marinó zöld-fe 

hér lobogója üdvözöl. Innen San- 
Marinó egy ugrás. De még erre 

sincs most idő, az indulás Veroná- 
ba szólit, Egy éjszaka nemzetközi 

és világválság bonyodalmainak 

meghallgatása után kezet szoritok 

olasz utitársakkal. Ez az ut egy él- 
ménnyel több, kár hogy valame- 

térő választ adni, hogy bámulatos 
-- 

lyik népszövetségi korifeus egyszer 

A mosolygó Nápolytól a kisvárosi Verc 

náig, ahol a mult emlékeivel és a kóborl5 
idegennel nem sokat törődnek 

inkognitóban nem teszi meg 

kat tanulhatna, rá is férne. 

Elhagyjuk Bolognát és Verona 
rangjai délre harangoznak, nre 
beérkezünk. Kissé unalmas ut 
Pő sikság utolsó nyulványán 

egykori Trieszt felé. Róma és 
poly után furcsán hat Verona. 
délolasz szenvedélyes kirobb 
sait egy mérsékelt tempó 
fel - tipikus kisváros. Nagy t 

hatalmas sugárutai ellenére. 
érzik, hogy a gyönyörü am 
teatrum, a tökéletes épségben 
radt római szinház, mindmeganyi 

müemlék és képremekek mel 
Verona kiesik a világ vándorai 
utjából. Kispolgári gög, kispoláii 
elbizakodottság és az önmagá 
való élés - ez a veroni ember. 
gának él és ha idegen jön, afal 
nem sokat törödik. A nép a korin 
Délután a szinházban a Gésáa! 
játszák, három órakor Verona 
dua, a két rivális találkozik a 18 
ballpályán. Erről beszélnek. Vil 

lönben ebédutáni unalom. 
Szemben ülök az amphiteati 

romjaival. Nem csábit senkit. 

embereket itt untatja a mult, 

csapta őket a rohanó XX. szán 

levegője. A mult romjait az idre 

neknek mutogatják. Katona: 
szól. Délután négy óra. Ez Veri4 
Valahogyan közel van Innsbrudoi 

át Bécshez. 
Strauss keringőt játszanak. 

- Meglopták a vendéglőben. 

Bakacs Ferenc józsefvárosi Ró- 

zsa-utcai lakós feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy ismeretlen tette- 

sek a Müller-Guttenbrunnutcában 

levő Rudnean-vendéglőben ki- 
lopták zsebéből a pénztárcáját, 

amelyben hétszáz lei készpénz és 
különböző iratok voltak. A zsebtol- 

vaj nyomtalanul eltünt. 

.. 

Leégett malom. Dicsőszent- 
mártonban hatalmas tüz pusztitott, 

amely elhamvasztotta Erdély egyik 

nagy malomvállalatát, az Ella- 

malmot. A kár meghaladja az öt 

millió leit, amelynek nagyobb része 

azonban biztositás révén megté- 

rül. 
Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót. 
(Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

kiszámítja, hogy mennyit takaritolt meg, ha 

bálunk vásároltakabatvagy öltönyszövetét! 

Óriási választék női és] 
jérfi szövetekben, selymek, 

bársonyok, ilanellek, vásznak 

Timisoara, I. Erőd-utca 5. 
Em 

Grósz Deni 

Vasárnap. (Október 25.) Buke 

12 óra 45: Gyermekkar énekhanye 

senye. 1 óra: Zenekari hangvern 

2 óra: Gramofonzene. 2 óra 50: Gr 

fonzene. 6 óra: Könnyü zene. 7 ór 1 

Zenekari hangverseny. 8 óra 40: 1 

motonzene. 9 óra: Énekhangvern 

9 óra 45: Katonazene. Budapesi 

óra: Hirek, Kozmetika. it óra: 
házi zene és szentbeszéd a eedl 

gadalmi templomból. 12 óra 15: Fa 

gélikus istentisztelet. Prédikál i 
Sándor magyaróvári lelkész. tál 
hirek, majd a Mándits szalónzer 

hangversenye. A hangverseny sin 4 

tében rádiókrónika. Elmondja 

Jenő. 

k 

n 

1 

3 óra: Gramofonzene. 4r 

Mezőgazdasági előadás. 4 óra 45.R 

dió szabadegyetem. 5 óra 45. 

majd helyszini közvetités á 

lapálytő községből. 7 óra: 

zene a XIX. század első felében.8 

lágyi Imre előadása. A zeneszánk 

bemutatják: Szilágyi Imre (hegi 

Kőszegi Teréz és Csóka Béla (éne 
Revera Gyula (hárfa). Kiséri Já 

Sándor cigányzenekara. 8 óra: TI 
dalom és vallás. Tóth Tihamér drel 

adása. 8 óra 30: A Denevér cimül 

rett közvetitése a budapesti 

házból. Utána Bura Sándor és 
zenekarának hangversenye az 

kávéházból. Bécs. 11 óra: Éneklm 

verseny. 12 óra 50: Zenekari han 

seny. 4 óra 10: Szórakoztató zer 

óra 50: Haydn-müvek. 11 óra 15: in 

zene. Belgrád. 1 óra: Gramoforé! 

1 óra 30: Déli hangverseny. 6 ór 



ezni 7 

ne hangversenye. 9 óra: 

zeti dalok. 9 óra 30: Esti hang- 
y. Langenberg. 5 óra 30: Dél- 

gversenyi 9 óra: Operaelő- 

tána szórakoztató zene. Milánó. 

a 45: Gramofonzene. 9 óra 35: 

pe aelőadás. 11 óra 25: Vigopera 

őadása. Prága. 8 óra: uvzenekat 

versenye. 11 óra 20: Kávéházi 

ne. Róma. 10 óra: Tarka hangver- 

ny. Toulouse. 9 óra 30: Operarészle- 

k. 10 óra 30: Zenekari hangverseny. 

m óra: Szimfonikus zene. 12 óra 45: 

áncezene. Varsó. 9 óra 15: Népszerü 

mgverseny. 10 óra 15: eredü hang- 

rseny. 12 óra: Tánczene. 

Hétfő. (Október 26.) Bukarest, 1 óra: 

amofonzene. 1 óra 50: Gramofon- 

1 ne. 6 óra: A rádiózenekar hangver- 

i nye. 7 óra 10: A zenekari hangver- 

Mély folytatása. 8 óra 40: Gramofon- 
lm ne. 10 óra: Beethoven-müvek. Buda- 

Ee 10 óra 15: Zenekari hangverseny. 
ú úl óra 30: Hirek. 10 óra 45: A hang- 

I Arseny folytatása. 1 óra: Déli harang- 
8 ó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: 

Mnekari hangverseny Petry Kató 

5 óra: Asszonyok ta- 

esadója, 6 óra: Előadás. 6 óra 30: 

mliss Béla és cigányzenekarának hang- 

maasenye. 8 óra: Gramofonzene. 8 óra 
: A budapesti filharmonikusok hang- 
1rsenyének közvetitése a budapesti 

mueraházból, Heimlich Lajos (Zongora) 

uzremüködésével. Utána Sovánka 

ándor és cigányzenekarának hang- 
rsenye. Bécs. 12 óra 30: Déli hang- 

rseny. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 
a: Zenekari hangverseny. 9 óra 20: 

ljáték előadása. 11 óra 30: Bécsi 

ne. Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 

óra 5: Zenekari hangverseny. 5 óra: 

amofonzene. 6 óra: Nemzeti dalok. 

óra 30: Könnyü zene. 7 óra: Szóra- 

ztató zene. 9 óra: Nemzeti dalok. 10 
a: Gramofonzene. 11 óra: Esti hang- 

rseny. 11 óra 50: Cigányzene. Lan- 

mnhberg. 9 óra: Operettrészletek. Utána 

nekari hangverseny. 12 óra 15: Jazz- 

1 hekar hangversenye. Milánó. 8 óra 

Gramofonzene. 10 óra: Énekhang- 

rseny. 10 óra 15: Zenekari hangver- 

Prága. 10 óra: Énekkar hang- 

fa Det rsénye. 11 óra 20: CGramofonzene. 

ma a. 6 óra 30: Délutáni hangverseny. 

óra 50: Gramofonzene. 10 óra: Tarka 
ó Stockholm. 9 óra: Zenekari hang- 
seny. 11 óra: Szólisták hangver- 

nye. Toulouse. 9 óra: Tánczene. 10 

ra 15: Operettrészletek. 12 óra: Szóra- 

bztató zene. Varsó. 8 óra 30: Gramo- 
É nzene. 0 óra 15: Operettelőadás. 11 

a 30: erntonzen 12 óra: Tánc- 

mik ny. 

Kedd. (Október 27.) Bukarest. 1óra: 
hamofonzene. 1 óra 50: Gramofon 

mmne 6 óra: Román és könnyü zene. 7 
a ra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 

: Gramofonzene. 9 óra: A rádiózene- 

ar hangversenye. 9 óra 40: Petrescu 

aritonista dalestje. 10 óra 15: Szóra- 

tató zene. Budapest. 10 óna 15: A 

idió házikvartettjének hangversenye. 

óra 30: Hirek. 10 óra 45: A hangver- 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó 
Egyetemi templomból. 1 óra 5: Sza- 

ekari hangverseny. 1 óra 25: 

rek. 1 óra 35: A hangverseny foly- 

3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: 

bácsi mesél a gyermekeknek. 5 

: Hirek. 6 óra: Látogatás Stein 

zsiai táborában. Baktay Ervin 

ása. 6 óra 30: Gramofonzene. 8 

Az otthon. Perlaky Lajos elő 

dása 8 óra 20: A nagy riport. Vidám 

9 óra 50: Hirek. 10 óra 10: 

z első honvéd-gyalogezred hangver- 
Utána Pertis Jenő és cigány- 

arának hangversenye a Britan- 

zállóból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 
rsenye. 2 óra 10: Gramofonzene. 

6 óra: A bécsi női szimfonikus zene- 

kar hangversenye. 8 óra 35: Bécsi 

dalok. 10 óra 45: Kétzongorás hang- 

verseny, 11 óra 35: Szórakoztató zene. 
á ö6 

Gramofonzene. 1 óra grá 

5.A adiézenekey hangversenye. 5 

óra: Gramofonzene. 6 óra: Harmonika 

hangverseny. 7 óra: Kávéházi zene. 9 

óra: Gramofonzene. 10 óra: Vonósné- 

gyes hangversenye. 11 óra: Opera- 

részletek. 11 óra 50: Jazz-band. Lan- 

genberg. 6 óra: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra: Hangverseny. Milánó. 8 

ópa 45: Gramofonzene. 10 óra: Szim- 

fonikus hangverseny. Prága. 7 óra 30: 

Offenbach-dalok. § óra: Operaelőadás. 

11 óra 20: Kávéházi zene. Róma. ő 

óra 30: Délutáni hangverseny. 

10: Gramofonzene. 10 óra: Verdi: Tru- 

badur cimü operájának előadása. 

Strassburg. 8 óra: Könnyü zene. 9 

óra: Jazz-band. 

zene. 10 óra: Szórakoztató zene. Varsó. 

6 óra 35: Szimfonikus zene. 8 óra 30: 

Gramofonzene. 9 óra 15. 

hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

9 óra 

9 óra 45: Gramofon- 

Népszerü 

re 

Közgazda 

A kormány tarifa-bizottsága Arge- 

t oi a nu pénzügyminiszter elnöklete 

mellett ülést tartott és, a különböző 

gazdasági és kereskedelmi érdekeltsé- 

gek részéről .kért tarifacsökkentések- 

kel foglalkozott. A bizottság Mereu- 

ta Cesar vasuti vezérigazgató-helyet- 

tes jelentése alapján az eportra ke- 

rülő tengeri vasuti fuvardiját tiz szá- 

zalékkal szállitották le és a petroleam 

vagononkinti tarifáját szintén csök- 

kentette. A szén szállitási tételeit nem 

esökkenthették, mert azok már ma 

negyven százalékkal olcsóbbak a ren- 

des tarifánál. Ezután Argetoianu 

pénzügyminiszter különböző pénzügyi! 

kérdéseket ismertette, majd sor került 

a személyszállitási tarifának esetleges 

csökkentésére. Valcovici Viktor 

dr. közlekedésügyi kifej- 

tette, hogy egy tiz százalékos csökken- 

tés méltányos lenne, azonban ezt a je- 

lenlegi körülmények között nem lehet 

keresztülvinni. Kifejtette, hogy a sze- 

miniszter 

Gyermek 

estől 
kezdve! 

Megtekintés vétel- 
kényszer nélkül! 

A vasut személyszállitási tarifáját 
egyelőre nem lehet csökkenteni 

mélyszállitás gyorsabbá tétele érdeke- 

ben, a rövidebb távolságokon autó- 

motorokat fog üzembe helyeztetni és 

ezáltal a tarifa is olcsóbb lesz. Be- 

jelentette, hogy az államvasutak mer- 

szervezik az autókamionázs-rendszert 

is és az állomásról az államvasutak 

teherautói szállitják majd a raktárak- 

ba a kereskedők áruit. Ezeket a be- 

jelantéseket a bizottság tudomásul 

vette. 

Jonescnu tábornok, vasuti ve- 

zérigazgató, a tanácskozáson nem, ve- 

hetett részt, mert kihallgatáson volt 

az uralkodónál. A tábornok jelentést 
tett az államvasutak helyzetéről és 

bejelentette az uralkodónak, hogy kü- 

lönböző anyagi megtakaritásokkal és 

a legnagyobb elővigyázattal az állam- 

vasutak költségvetését kétésfél mil- 

liárd leiel csökkentik, 

mélyzeti elbocsátást nem eszközölnek. 

Mindenki, aki jelenleg szolgálatban 

azonban sze- 

an, megmarad állásában. 

aen 

HALLATLAN 
elda 
"cIPoR 

Eöy cipőgyár likvidálása kö- 
vetkeztében sokezerpárelső- 
rendü minőségü cipő kerül 
mélyen áronyalul eladásra 

5 
le I riarelaz 3 

Csak rö- 

cpouzet, remesvar 
Józsefváros, Bul. Carol (Hu- 
nyadi-ut) NO. 13. (ta Thomas

 

teukrászda mellett: 

várható, amelyből 

Ismét megbukott tiz amerikai bank. 

Londonba tegnap az a hir érkezett, 

hogy Amerikában ismét tiz bank bu- 

kott meg. Az utóbbi napokban 18 és 
fél millió dollár aranyat vittek ki 

Amerikából és ebből egyedül 11 millió 

dollár Franciaországba került. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buz 

hetvenkilenc kilogramos 245 lei, het- 

vennyolce kilogramos 230 lei, hetven- 

hét kilogramos 215 lei. Uj tengeri 160 

lei, takarmány árpa 240-250 lei, zab 

270 lei, sörárpa 290-300 lei, burgonya 

160 lei százkilónkint. Lucernamag 17 

és lóheremag 27 lei kilonkint. A buza 

ára szilárduló tendenciát mutat. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

303, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 675, dollán 

167.70, hollandi forint 68.10, dinár2.09. 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

Kkorona 4.97, német márka 39.50, osz- 

trák schilling 25.50, svájei frank 33.05. 

belgas (öt belga frank) 21. A magyar 

pengőt nem jegyzik. 

lmem 

Sport 

A Ripensia 
két napon át Kolozsvárott 

jjátszik 

A mai sportprogram egyetlen ese- 

ménye Temesvárott a TMTE-aradi 

AAC dijmérkőzés lesz, amelyet dél- 

után négy órakot a TMTE-pályán 

bonyolitanak le. A temesvári munká- 

soknak ez lesz a harmadik dijmérkő- 

zése. Az elsőosztályu bajnoki forduló 

egyetlen bajnoki mérkőzését Resicán 

játszák, ahol a temesvári Kadima és 

az UDR csapatai mérkőznek a baj- 
noki pontokért. A délután félkettőkor 

kezdődő mérkőzésen a javuló temes- 

váriak kemény harcot fognak vivni a 

resicaiakkal. A Banatul-pályán dél- 

után négy órakor a Banatul-Elec- 

trica barátságos meccset bonyolitják 
le. A második osztály bajnoki pro- 

gramja a következő: a Pátria-pályán 

délután négy órakor Hajduk-Pátria, 
az Electrica-pályán félnégy órakor 

Freidorf-Tricolor, Fratelián vágy 
órakor Fratelia-ZsSE bajnoki mérkő- 

zéseket játszák le. A Vlad-csoport an 
délután négy órakor a Venus- páiván 

venus-Amatőr az Unió-pályán Urió 

Vultuarn, mig délután két órakor 
Dácia-Unirea a Dácia:pályán. A Ri- 

pensia proficsapata két napra Ko- 

dofsvárra rándul, ahol ma az Univer- 

itatea, mig hétfőn a Románia sapa- 

tai ellen játszik. Az Universitaiea 

megerősitett csapattal veszi fel a küz- 

delme és ezért hatalmas kizdolam 
a szerencsésebb 

csapat kerül ki győztesen. A' másik 

em is nagy játékerőt képvisel 
.. 

7( Dalt 

Mozik müűsora. 

- Vasárnap - 
Belvárosi Capitol mozi: Sing-Sing. 

fBeszélő tilm) le 
Erzsébetvárosi Doina mozi: A fér- 

fiak Lucyért. (Beszélő film.) 
Forum mozi: A bécsi vig asszonyok 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: szorelem 

parancsra. (Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: A nevető 
tőhadnagy. (Beszélő film.) 

Héttfő. 
Belvárosi Capitol mozi: Sing-Sing. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: A bécsi vig asszonyok. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 
parancsra. (Beszélő film.) 

Szerelem 



8 OLDAL 

ipróhirdetések 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Cim a 
kiadóban (2001) 

Elárusitónő 
ki kaucióval rendelkezik, trafikba fel- 
vétetik. Cimeket „Elárusitónő jeligére 
a kiadóba kérek. (2653) 

Perfekt főmolnár 
modern bérmalomba felvétetik. Kádár 
Antal Tormac (Végvár) (2655) 

Allást keres 
Francia nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Adás-vétel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatok „Olcsó" 
eligére a kiadóba (2611) 

Ritka alkalmi vétel 
A Gyárváros (Ligetut) 9 sz. alatti 
butorraktár felhagyása folytán minden- 
nemü és minőségüű butorok f. é. no- 
vember 1-ig rendkivül olcsó áron 
adatnak el. 

Belváros központjában 
jól jövedelmező szép bérházam eladó. 
Cim a kiadóban. (2623) 

eeeeseeeseeeeeseseseee 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. e árvárcs 2. villamos vég- 

állomás. É ejárai Építőudvar-utca. 

seseeeeeeeseseseeeeeseeeee 

Olcsón eladó 
világos hálószoba és konyhaberende- 
zés, ottomán és uj patefon. IV., Bon- 
náz-u. 17. (2636) 

Butorok olcsó kiárusitása 
helyszüke miatt Györffi Testvéreknél, 
Gyárváros, Rékási ut 4. 

Füszerüzlet és pékség 
nmagy forgalommal bánáti, nagyobb 
vidéki városban bérbe- vagy eladó. 
Cim a kiadóban. (2659) 

Zománcozott fürdőkád 
használt, de jó karban lévő megvé- 
telre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2657) 

Családi ház 
2 szoba, konyha, előszoba, mellékhe- 
lyiségek, nagy kert eladó. Mehala 
Vársor 31. (2658) 

Gyermekkocsi 
elsőrangu, bécsi gyártmány, eladó. 
Bővebbet Holó-utca 41. (2654) 

Vendégiő 
régi jó helyen azonnal eladó vagy 
elszámolásra bérbeadó, Cim a kiadó- 
ban. (2649) 

Női télikabát 
jó karban lévő és egy szvetter jutá- 
nyos áron eladó. Kiss, IV., Pályaud- 
var ut 8, I. em. 5. (2628) 

Kiadó vagy eladó 

egy családi ház, mely áll két lakás, 

nyári konyhából és összes mellék- 

helyiségekből. Bővebbet Mehala, Str. 

E7 

papagály fitka 
Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. 

Jack Wadsworth a Wadsworth 
vagyon örököse, s a család egyet- 
len tagja egy oxfordi gyárvállalat 
elektrótechnikai főmérnöke volt és 
előkelő állása nagy anyagi jövede 
lemmel járt, ami a szép karrier 
előtt álló fiatalembernek gondat- 
lan, előkelő, fényüző életet bizto- 

sitott. 
Tekintettel arra, hogy Jack 

Wadsworth-on kivül a családnak 
más rokona nem volt, a detektiv 
is megakadt a további nyomozá- 
saiban. Igy a Wadsworth ügy 
nemcsak holtpontra jutott, hanem 

egyben mindörökre befejezettnek 
És nyilvánult. 

- Hallo my friend! How dou 
jou dou! 
Wool = aki gondatlanul sétált 

a Behrington street csillogón 
pompázó reklám transzparensei 
alatt, az ismerős hangok hallatára 
örvendező, mosolygó arccal fer 
dult hátra. 
- Hallo mr. Sullivan, már özön 

viz óta nem láttam. 
Sullivan; a „Tempo" bünügyi 

riportere és a Scotland Vard hir- 
neves detektivje; mely szeretettel 
üdvözölték egymást és a viszent 
látés örömében összeöletkeztek a 
nyilt utcán. 

Mi az ujság, mr. Wool? 
- Semmit sem tudok, - vál: 

szolta a detektiv. - A' szabadság 

idémet élvezem. 

- Szeretnék ujra együit dl- 
gozo Önnel my friend, Fa ismát 
akadna egy jó kis ügyünk. Mi- 
óta Brown és Popoftf gyilkosait 
elfogtuk, nincs egy rendes büneset 
sem Londonban. A gyilkosságok 
és betörések tettesei mintha agy- 
lágyultak lennének, képtelen-k 
egy valamire való, izgalmas, rej- 
télyes büntényt elkövetini. A' Scot- 
1nd VYardnak igazáa kevés a 
dolga. 
- Ennek örülünk is. 

- Maguk! Denmi, ujságizók, 
vért izzadunk, ahogy egy falat- 

nyi szenzáció után loholunk. Ugy- 
látszik, a zseniális bünözők kivesz- 

iek, s a londoni alvilág is megha- 
ragudhatott a saitóra, mert nem 
szállit egyetlen szenzációt sem. 

Mindketten nevettek és kart 

karba öltve haladtak az esti fény 
áradatában fürdő utcákon. 
- Mi a ma esti programja, mr. 

Sullivan? 
- Semmi. Céltalanul bolyongok 

és reménykedem, hogy egy zsiros 
szenzációra fogok akadni. A szer- 

kesztőm tombol, mert ma egy elő- 
fizető visszaküldte a lapot. Nem 
is csoda. A politika és a népszö- 
vetség már undoritóan unalmas. 

- Ugy van. A leszerelési konfe 
rencia sem érdekel senkit. 
- Apropos. A leszerelési kon: 

ferenciáról jut eszembe, hogy ma 
az egyik kerületi biróságon mu- 
latságosan szenzációs eset játszó 
dett le. 
- Nos, mesélje el. 
X riporter mielőtt mesélni kez 

(5. folytatás) 

Huszár Séndor forditása. 

dett volna, már előre nevetett. 
-- Az eset a következő: - kezd- 

te. - Két zsidó, - mr. Cohen és 
mr. Greats ma déllőtt kölcsönös 

életveszélyes fenyegetése vákljával 
állt a biró előtt. A per anyaga a 
következő: Mr. Greats észrevette, 
hogy mr. Cohen a felesége körül 
legyeskedik. Erre mr. Greats vá- 
sárolt egy botot, melyet kedélye- 
sen légycsapónak nevezett el, 8 
megüzente mr. Cohennek, hogy ha 
mégegyszer észre veszi a felesége 

körül, ugy leüti mr. Cohen dere- 
kát. Természetesen mr. Cohen sem 
rest és ő is vásárol egy hatalmas, 
vastag botot. Az esemény mr. 
Greats fülébe jut, s az eredmény 
egy tőr vásárlásában nyer meg- 
nyilvánulást. Magától értetődő, 
hogy mr. Cohen sem marad resten. 
Ő egy revolvert vásárolt. Most, 
miután az ellenséges hatalmak 

alaposan felfegyverkeztek, meg- 

történt a hadüzenet, amennyiben 

"mr. Cohen és mr. Greats egy-egy 
hirlapi nyilatkozat révén egymás 
és a nagyvilág tudomására adták, 
hogy egyikük felesleges az élők 

között, s ha alkalom nyilik rá, 
véglegesen leszámolnak egymással. 

Ez a kölcsönös életveszedelmes fe- 
nyegetés kritériumait száz száza- 
lékban kimeriti, tehát a békebiró, 
illetve a népszövetség elé került a 
konfliktus. A békéltető tárgyalá- 

sok során egyik fél sem volt haj- 
jandó leszerelni. Végre mr. Greats 
némi békülékenységről tett tanu- 
ságot, amennyiben - bár nem sze- 
rel le - hajlandó a furkósbotjá- 

ból egy tiz centiméternyi darabot 

levágni. Erre mr. Cohen is kijelen- 
tette, hogy ha mr. Greats az igé- 
retét teljesiti, a revolveréből ő is 

kivesz egy golyót. Hát igy fest a 
leszerelési konferencia kicsinyben. 

A detektiv harsogón kacagott. 
- Kolosszális! Ily jóizüen már 

régen nem nevettem. Hálából meg- 

hivom Önt hozzám. Nagyszerü 
konyakom van a lakásomon. 
- AIIl right! 
Egy autótakszika ültek és Wool 

lakására haitattak. 
Wool kifizette a soffőrt és a 

riporterrel egyetemben belépett a 

villa kapuján. Amint az uton a 
villa bejárata felé haladtak és 
gondatlanul, jókedvüen beszélget- 

tek, jókedvüket hirtelen és várat 

lanul egy velőtrázó sikoltás tá- 

madta meg. 
Dermedten néztek a hang irá- 

nyába. 
A sikoly ugyanugy hangzott, 

ahogyan azt Wool az első éjsza- 

kán hallotta. 

A sikoly ismét felhangzott és 

messze üzte az éj kisérteties csend- 

A kertészlak! A kertészlak! - 
orditotta a detektiv és revolverét 

a kezében szorongatva, a kertész- 
lak felé rohant. 
Az ajtó zárva volt, s a detektiv 

hasztalan dörömbölt a massziv, 

pántos tölgyfaajtó testén. Wool 

nem habozott, hanem egy reve 
"lövéssel felpattantotta a zár: 
az ajtó feltárult a detektiv el 
- Ki van itt? 
Semm válasz. 

- Ki van itt? - isméte 
detektiv. 
Csend... 
A detektiv elszántan lépe 

(kertészlakba. Nyomában az i 
tott riporter villanylámpáji 
világitotta meg az alig pár r 
zetméternyi szobát. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Földszinti szép lakás 

2 szoba, fürdőszoba stb azonnal a 
kalmilag kedvezően átadható. Ap 
kivül szép kétszobás lakás kiadól 
Teleky-utca 2. Zimmermannn ( 

Különbejáraiu szoba 
butorozva kisdó. Bodó Mátyás 
Király-u 91. (4 

Kiadó 
családi ház 3 szoba, előszoba, meé 
helyiségekkel, pincelakással, virg 
udvar és szöllővel. III, Pokorny 
Eneas u 17 sz. 5 ös villamos 
állomásánál. 

Kiadó 
földszintes 3 szoba fürdőszobás 
lakás a Józseíváros elején dece 
1.re, esetleg előbb is átvehefő.( 
zelebbit Winter Str. Joffre 3. (26 

Istálló 
2-4 lónak kiadó esetleg egy szbi 
udvari lakással. IV., Csillag-u. 

(2 

Különféle 
Madaras Rozália 

pirosigazolványa és munkakö 
egyéb iratokkal együtt elves 
megtalálója a lap kEiadóhivatal 
adja le, a pénzt megtarthatja m 
nak. (2 

ú 

Hegedüt tanit 
olcsón, zeneakadémiára előkéd 

levelezőlap meghivásra hán 
megy, bármely városrészbe, 

Gyárváros, Nagykereszt-utca 

c 
é« i „KUÜHNE" 

baromfikeltetőgépek é 
müanyák 

legmodernebb és minden má 
gyártmánynál tökéleteseb 
kivitelben és legelőnyösebbfe h, 
tételekkel szerezhetők be a 
gibb magyar mezőgazdasági gép 

gyár vezérképviseleténél 

.Industria-Economia" h. 
R. T.nál Timisoara 

str. I. C. Bratianu 3. - Kérjen ajánla 
tot! Telefon: 9-141. M, 

Tekintse meg a pépeket e 

ammmammmmali 
JUNGINGER FEREJ 

épület ésai h 
lakatos. 
vállal mi 
e szakn 1 
vágó mu 
kat és álm 
dóan ratliá 
ron tart 114 h, 

gyárimányu zománcozott asza 
tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-uica 2. sz 

,--- 
Koksz, szem. 

TUZIFA, BRIKETT, száraz és prin 
minőségben csak 

Wolf Matyas-nál 
Jézsefváros, Gorové-u. j6. Tel. 1i- 


